

英国考虑对叙利亚采取军事行动 叙外长说已做好回击西方军事打击准备

新华社伦敦8月27日电 (记者 骆翌) 英国政府27日宣布,英国正在考虑一项对叙利亚发起军事行动的紧急计划,作为对叙境内发生化学武器袭击的回应。

英国首相卡梅伦将于28日召开国家安全会议,与军事情报官员等商讨如何就叙利亚局势作出回应。

卡梅伦此前分别同美国、加拿大、法国、德国和俄罗斯领导人

就叙利亚问题通电话。卡梅伦和美国总统奥巴马认为国际社会应对叙化武袭击问题作出“有力回应”,俄罗斯总统普京则认为没有证据表明发生了化武袭击或哪一方发动了袭击。

叙利亚反对派指责叙政府军21日使用含有沙林毒气的火箭弹袭击叙首都大马士革姑塔东区,导致众多人员死亡。叙政府则否认政府军实施任何形式的化学武器袭击。叙利亚

官方电视台24日报道,叙政府军在与反对派作战时,因反对派释放化学物质,一些士兵出现窒息等症状。

新华社大马士革8月27日电 (记者 刘阳 陈聪) 叙利亚外长穆阿利姆27日在大马士革召开新闻发布会,称不相信包括美国在内的西方国家会对叙利亚实施军事打击。但他同时指出,叙利亚已做好尽全力保卫国家的准备。

穆阿利姆说,美国政府可能只是通过散布即将实施军事打击的言论来对叙利亚政府施压,从而获取叙方更大的让步。

他同时指出,尽管不认为西方会实施军事打击,但叙利亚已做好尽全力保卫国家的准备,并说西方的军事打击不会阻碍叙政府军近期在战场上的前进势头。

穆阿利姆说:“如果有任何指控叙利亚使用化学武器,我要求他在公众面前展示他的证

据。”

穆阿利姆说,他在近期与克里通电话时也表示,公布大马士革郊区发生的疑似化武袭击事件真相,也是叙利亚“国家利益”所在。

他还强调,叙政府已按照要寻求同意并协助联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组(化武调查小组)前往大马士革郊区开展调查,但“恐怖分子”则设法阻挠调查。

反应

中国 支持联合国秘书处尽快查明问题真相

新华社北京8月26日电 王毅外长26日应新华社记者询问表明了中方对当前叙利亚局势的看法。

王毅说,中方高度关注有关在叙利亚境内使用化学武器的报道。中方的立场是,无论谁使用化学武器,我们都坚决反对。中方支持联合国秘书处依据联合国

有关决议对此展开独立、客观、公正、专业的调查,尽快查清真相。

王毅说,政治解决是叙利亚问题的唯一现实出路。当务之急是尽快举行叙利亚问题第二次日内瓦会议。各方应谨慎处理叙利亚化武问题,避免干扰政治解决叙利亚问题的大方向。

美国 叙境内使用化武事件“不可原谅”

据新华社华盛顿8月26日电 (记者 易爱军 王丰丰) 美国国务卿约翰·克里26日说,叙利亚境内上周发生的使用化学武器袭击平民事件“不可原谅”而且“不容否认”,美国总统奥巴马将在掌握全面情况的基础上决定美方反应。

克里当天向媒体记者发表声明说,使用化武杀害平民属于“道德败坏的行为”,按照任何标准都“不可

原谅”而且“不容否认”。此次袭击的意义已超越叙利亚冲突本身,属于“不加选择地”大规模使用文明世界早已认定为禁用武器的行为。

克里说,尽管调查人员仍在叙利亚收集证据,但这个西亚国家在国内冲突中使用化武的说法真实可信,而且叙利亚政府掌握着此类武器,具备通过火箭弹使用这些武器的能力。他还指责叙利亚政府企图销毁相关证据。

联合国 化武调查小组推迟实地调查工作

据新华社联合国8月27日电 (记者 王雷 裴蕾) 联合国秘书长发言人办公室27日发表媒体通报说,联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组决定将当天的实地调查工作推迟一天。

通报说,联合国化武调查小组就化学武器传闻前往大马士革郊区完成首日的实地调查后,原计划于

27日前往该地区另一地点继续进行实地调查。但由于调查小组车辆26日遭到袭击,联合国方面经过全面评估,认为实地调查应推迟一天,以加强相关的准备工作和安全保障。此外,鉴于所调查地点的复杂性,调查小组尚未收到获准进入当地的确认答复,但预计将在27日晚些时候得到确认。

伊朗 军事干预叙利亚将危及中东地区

据新华社德黑兰8月27日电 (记者 杨定都 何光海) 伊朗外交部发言人阿巴斯·阿拉格希27日说,西方若军事干涉叙利亚危机,将使整个中东地区陷入冲突。

在当天举行的记者会上,阿拉格希说:“我们强烈警告不要对叙利亚进行军事干预,否则绝对会带来危险后果。”他强调,军事干预的影响不会仅限于叙利亚,而会使整个中东地区

陷入冲突。

阿拉格希说,伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫26日已将伊朗的立场及军事干涉叙利亚将带来的严重后果告知到访的联合国主管政治事务的副秘书长费尔特曼。

伊朗是叙利亚在中东地区的重要盟友。25日,伊朗武装部队副总参谋长马苏德·贾扎耶里警告说,

西方国家若对叙利亚进行军事干



8月26日,在俄罗斯莫斯科,俄罗斯外长拉夫罗夫在记者会上发言。
当日,俄罗斯外长拉夫罗夫警告西方国家说,对叙利亚采取任何未经联合国安理会授权的军事行动都是违反国际法的行为。
■新华社发

评论

叙化武问题切忌“有罪推定”

新华社记者 江亚平

几天以来,叙利亚政府军使用化学武器致上千人死亡的报道不断发酵,虽然联合国调查小组尚未作出结论,但以美法为代表的西方国家却将矛头直指巴沙尔政权,并加紧了军事部署和外交压力。一时间黑云压城,军事干预如箭在弦,叙利亚危机再次面临千钧一发的危急关头。

化学武器是美国为叙利亚政府划定的一条不可逾越的“红线”,也是西方进行直接军事干涉的最好借口。此前西方曾多次炒作过化学武器问题,最后都因证据不足或凶手难定而不了了之。

此次叙利亚化武风波再起,虽然各方都在呼吁彻查,但一些西方国家似乎早已做出“有罪推定”,认定叙政府军就是主谋。法国总统奥朗德在与美国总统奥巴马和澳大利亚总理陆克文通电话时,反复强调“一切信息”“一堆事实”都显示叙政府21日使用了化学武器。美国国务卿克里更在26日表示,叙利亚在国内冲突中使用化武的说法真实可信,并直指叙政府企图销毁相关证据。

当前,中东局势日趋复杂,乱象丛生,令西方日益心焦气躁。尤其是叙利亚政府不惧压力,加强打击西方支持的反对派武装,更让西方如鲠在喉,如芒在背。正在找不到借口之机,叙利亚化

武传闻再现,西方正好大做文章。也正因如此,在联合国调查小组尚未作出结论之前,西方早已先入为主,并调兵遣将,剑指大马士革,欲加军事干预之心昭然若揭。

叙利亚问题十分敏感,所涉周边关系亦十分复杂,一旦外部势力进行干涉,很可能导致战火蔓延,将周边国家拖入冲突。而叙利亚之所以兵戈扰攘、战火难熄,与外部势力不断干涉、阻挠国际社会调解努力有很大关系,在此方面西方国家难辞其咎。

当前首要问题是充分发挥联合国作用,对叙利亚化武问题展开独立、客观、公正、专业的调查,并提出令人信服的结论,以找出真凶,加以惩戒。在查明事实真相前不应轻下断言,更不能进行“有罪推定”,并借此采取单方面军事行动,否则不但无视联合国的存在,更有违国际法精神。

久拖不决的叙利亚危机再次行至十字路口,愈加凸显政治解决叙利亚问题的重要性及紧迫性。如果联合国和相关各方不能尽快举行叙利亚问题第二次日内瓦会议,启动包容性政治过渡进程,而是任由外部进行军事干预,必将加深和扩大叙利亚危机,导致恐怖势力蔓延,甚至引爆中东火药桶,其后果不堪设想。

(新华社北京8月27日电)

中国政府正式签署《多边税收征管互助公约》 成为该公约第56个签约方

据新华社巴黎8月27日电 (记者 李明 石序) 中国国家税务总局局长王军27日代表中国政府在法国巴黎签署《多边税收征管互助公约》,中国由此成为该公约第56个签约方,为加强国际税收合作、扩

大国际税收征收网络和提高对跨境纳税人的税收征管与服务水平迈出坚实一步。

王军在签约仪式上说,《多边税收征管互助公约》又称《多边税收行政互助公约》,是中国签署的第一份多边税收协议。这一协议在中国经济转型升级之际签署,标志着中国税收领域的改革开放进一步深化和扩大,具有重要积极意义。近年来,中国政府积极参与国际税收合作,展现了一个负责任大国的形象。《多边税收征管互助公约》的签署将有利于中国进一步扩大国际税收征收网络,拓展国际税收合作的广度和深度,有利于提高中国对跨境纳税人的税收征管和服务水平。

《多边税收征管互助公约》是一项旨在通过开展国际税收征管协作,打击跨境逃避税行为,维护公平税收秩序的多边条约。这一公约由经合组织与拥有47个成员国的欧洲委员会1988年1月在法国斯特拉斯堡共同发起,并向两组织的成员开放,1995年4月1日生效。近年来,该公约影响快速上升,正日益成为开展国际税收征管协作的新标准。



日本新型火箭未能如期发射

8月27日,在日本鹿儿岛县内之浦宇宙空间观测站,观众们注视着在倒计时结束后仍停留在发射台上的“埃普西隆”火箭。

日本新型固体运载火箭“埃普西隆”27日在发射最后阶段未能成功点火。日本宇宙航空研究开发机构称将调查具体故障原因。

■新华社发

巴西外长宣布辞职

分析认为与玻利维亚议员逃入巴西有关

据新华社巴西利亚8月26日电 (记者 刘彤 杨玲) 巴西总统罗塞夫26日接受了外交部长安东尼奥·帕特里奥塔当天早些时候的辞呈,并任命巴西驻联合国代表路易斯·阿尔贝托·菲格雷多接替外长职务。

公报并未说明帕特里奥塔辞职的原因,但此间评论家一致认为,这显然与玻利维亚反对派议员罗赫尔·平托·莫里纳逃入巴西境内有直接关系。

去年5月,莫里纳声称受到政治迫害而躲入巴西驻拉巴斯大使馆,巴西外交部随即向他提供了政治庇护。此举引发玻利维亚政府不满,玻方强调莫里纳涉嫌犯有贪腐罪行。

本月24日,巴西使馆外交人员利用豁免权驾车穿越道路崎岖的安第斯山,把莫里纳秘密送至巴西境内。然而,巴西外交部却表示根本不知情,并宣布将对此事展开调查。

玻利维亚外交部就此向巴西提出抗议,表示此举严重违反国际关系准则,将对两国关系产生不利影响。巴西和玻利维亚同属左派执政,两国间政治与经贸关系密切。